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Q1. ¿Cuándo votó por primera vez en unas elecciones estatales? 
 
2022 12 
2020 16 
2018 11 
2016 o antes 52 
No he votado en ninguna de estas elecciones 9 
 
 
Q2. Si las elecciones presidenciales de 2024 fueran hoy, ¿se inclinaría a votar por el 
demócrata Joe Biden o por el candidato republicano? 
 
Definitivamente votaré por Biden en 2024 27 
Probablemente votaré por Biden en 2024 17 
No estoy seguro, pero me inclino por Biden 13 
No estoy seguro, pero me inclino por el republicano 8 
Probablemente votaré por el republicano en 2024 9 
Definitivamente votaré por el republicano en 2024 16 
No sé 10 
TOTAL BIDEN 57 
TOTAL REPUBLICANO 33 
 
 
Q3. [SPLIT A] Bien, y si los candidatos para presidente fueran el demócrata Joe Biden o el 
republicano Donald Trump, ¿por quién se inclinaría a votar? 
 
Definitivamente votaré por Biden en 2024 33 
Probablemente votaré por Biden en 2024 15 
No estoy seguro, pero me inclino por Biden 9 
No estoy seguro, pero me inclino por Trump 5 
Probablemente votaré por Trump en 2024 10 
Definitivamente votaré por Trump en 2024 15 
No sé 11 
TOTAL BIDEN 58 
TOTAL TRUMP 31 
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Q4. [SPLIT B] Bien, y si los candidatos para presidente fueran el demócrata Joe Biden o el 
republicano Ron DeSantis, ¿por quién se inclinaría a votar? 
 
Definitivamente votaré por Biden en 2024 33 
Probablemente votaré por Biden en 2024 15 
No estoy seguro, pero me inclino por Biden 9 
No estoy seguro, pero me inclino por DeSantis 8 
Probablemente votaré por DeSantis en 2024 9 
Definitivamente votaré por DeSantis en 2024 10 
No sé 15 
TOTAL BIDEN 57 
TOTAL DESANTIS 28 
 
 
Q5. (If Q4 ≠ no sé) En las últimas elecciones para el Congreso de los Estados Unidos en 
noviembre de 2022, en su distrito aquí en [STATE], ¿votó por el republicano o demócrata 
para la Cámara de Representantes? 
 
Voté por el republicano para la Cámara de Representantes de Estados Unidos 35 
Voté por el demócrata para la Cámara de Representantes de Estados Unidos 59 
Voté por un candidato de otro partido 6 
 
 
Q6. Si tuviera que calificar el Partido Demócrata o Partido Republicano o el Partido 
Republicano o Partido Demócrata en una escala de 0 a 100, donde 0 significa muy 
desfavorable y frío y 100 significa muy favorable y cálido, ¿qué número utilizaría? 
 
El partido republicano 44 
El partido demócrata 55 
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Q7. En general, ¿cuáles son los problemas más importantes a los que se enfrenta el país? 
Seleccione hasta 3. 
 
Precios altos / costo de la vida alto 54 
Tiroteos masivos y política de seguridad de las armas 30 
Costo del cuidado de la salud 27 
Viviendas y alquileres más asequibles 25 
Cambio climático y condiciones de clima extremo 21 
Seguridad fronteriza para controlar la inmigración 20 
Derechos reproductivos y al aborto para la mujer 17 
Luchar contra el racismo y la discriminación 13 
Proteger los derechos de los inmigrantes 12 
Bajar los impuestos 11 
Abordar el problema de las personas sin hogar 9 
Reducir la delincuencia 9 
Justicia penal y reforma policial 6 
Disminuir el gasto público 6 
Mejorar la educación K-12 y las escuelas 5 
Política exterior / guerra en Ucrania 3 
Integridad electoral para evitar el fraude electoral 3 
Reducir el costo de la universidad 3 
La reforma electoral protege el derecho al voto 3 
Limitar o prohibir el aborto 3 
Seguir abordando COVID-19 2 
 
 
Q8. En general, ¿cree que las cosas en Estados Unidos van por un buen camino, o van por un 
camino muy equivocado? 
 
Por un buen camino 26 
Por un camino muy equivocado 51 
Difícil de decir 23 
 
 
Q9. (IF Q8=buen camino) ¿Quién se merece la mayor parte del reconocimiento por que las 
cosas vayan por un buen camino? 
 
Presidente Biden 64 
Republicanos en el Congreso 14 
Una combinación igual de Biden y los republicanos 13 
Difícil de decir 9 
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Q10. (IF Q8= camino equivocado) ¿Quién tiene más culpa de que las cosas vayan por un 
camino tan equivocado? 
 
Presidente Biden 36 
Republicanos en el Congreso 20 
Una combinación igual de Biden y los republicanos 36 
Difícil de decir 8 
 
 
Q11. A continuación encontrará una lista de nombres y grupos. Indique si tiene una opinión 
favorable o desfavorable de esa persona o grupo. Pero no adivine. Si no ha oído hablar de 
ellos o no sabe lo suficiente como para dar su opinión, indíquelo. 
 
Q11a. Presidente Joe Biden 
 
Muy favorable 26 
Algo favorable 27 
Algo desfavorable 14 
Muy desfavorable 27 
Sin opinión / neutral 5 
No he oído lo suficiente para dar una valoración 1 
TOTAL FAVORABLE 53 
TOTAL DESFAVORABLE 41 
 
Q11b. Vicepresidenta Kamala Harris 
 
Muy favorable 21 
Algo favorable 29 
Algo desfavorable 14 
Muy desfavorable 24 
Sin opinión / neutral 8 
No he oído lo suficiente para dar una valoración 4 
TOTAL FAVORABLE 50 
TOTAL DESFAVORABLE 38 
 
Q11c. Ex presidente Donald Trump 
 
Muy favorable 22 
Algo favorable 14 
Algo desfavorable 11 
Muy desfavorable 46 
Sin opinión / neutral 5 
No he oído lo suficiente para dar una valoración 1 
TOTAL FAVORABLE 36 
TOTAL DESFAVORABLE 57 
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Q11d. Ex vicepresidente Mike Pence 
 
Muy favorable 10 
Algo favorable 24 
Algo desfavorable 22 
Muy desfavorable 24 
Sin opinión / neutral 14 
No he oído lo suficiente para dar una valoración 7 
TOTAL FAVORABLE 34 
TOTAL DESFAVORABLE 46 
 
Q11e. Gobernador de Florida Ron DeSantis 
 
Muy favorable 14 
Algo favorable 20 
Algo desfavorable 14 
Muy desfavorable 33 
Sin opinión / neutral 12 
No he oído lo suficiente para dar una valoración 8 
TOTAL FAVORABLE 34 
TOTAL DESFAVORABLE 46 
 
Q11f. Empresario Vivek Ramaswamy 
 
Muy favorable 11 
Algo favorable 17 
Algo desfavorable 12 
Muy desfavorable 17 
Sin opinión / neutral 16 
No he oído lo suficiente para dar una valoración 27 
TOTAL FAVORABLE 27 
TOTAL DESFAVORABLE 29 
 
Q11g. Senador de South Carolina Tim Scott 
 
Muy favorable 8 
Algo favorable 18 
Algo desfavorable 13 
Muy desfavorable 12 
Sin opinión / neutral 21 
No he oído lo suficiente para dar una valoración 28 
TOTAL FAVORABLE 26 
TOTAL DESFAVORABLE 24 
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Q11h. Ex embajadora de la ONU Nikki Haley 
 
Muy favorable 9 
Algo favorable 19 
Algo desfavorable 14 
Muy desfavorable 14 
Sin opinión / neutral 19 
No he oído lo suficiente para dar una valoración 26 
TOTAL FAVORABLE 28 
TOTAL DESFAVORABLE 28 
 
Q11i. [SPLIT C] Ex Gobernador de Arkansas Asa Hutchinson 
 
Muy favorable 8 
Algo favorable 14 
Algo desfavorable 13 
Muy desfavorable 11 
Sin opinión / neutral 21 
No he oído lo suficiente para dar una valoración 32 
TOTAL FAVORABLE 22 
TOTAL DESFAVORABLE 24 
 
Q11j. [SPLIT D] Ex congresista de Texas Will Hurd 
 
Muy favorable 7 
Algo favorable 18 
Algo desfavorable 12 
Muy desfavorable 15 
Sin opinión / neutral 18 
No he oído lo suficiente para dar una valoración 30 
TOTAL FAVORABLE 25 
TOTAL DESFAVORABLE 27 
 
Q11k. [SPLIT C] Gobernador de North Dakota Doug Burgum 
 
Muy favorable 6 
Algo favorable 12 
Algo desfavorable 13 
Muy desfavorable 9 
Sin opinión / neutral 26 
No he oído lo suficiente para dar una valoración 34 
TOTAL FAVORABLE 18 
TOTAL DESFAVORABLE 22 
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Q11l. [SPLIT D] Ex gobernador de Nueva Jersey Chris Christie 
 
Muy favorable 7 
Algo favorable 19 
Algo desfavorable 16 
Muy desfavorable 19 
Sin opinión / neutral 20 
No he oído lo suficiente para dar una valoración 19 
TOTAL FAVORABLE 26 
TOTAL DESFAVORABLE 35 
 
 
Q12. (IF REPUBLICAN OR INDEPENDENT) ¿Qué tan probable es que vote en el caucus o las 
elecciones primarias republicanas de (STATE) del próximo año, para elegir al candidato 
republicano para la presidencia? 
 
Estoy 100% seguro de que votaré 45 
Probablemente votaré, pero no estoy seguro 16 
Las probabilidades son 50-50, depende 24 
Probablemente NO votaré 6 
Estoy 100% seguro de que NO votaré 9 
 
 
Q13. (IF REPUBLICAN OR INDEPENDENT AND VOTING IN GOP PRIMARY) Si el (STATE) caucus 
o elecciones primarias republicanas  fuera hoy, ¿por cuál candidato votaría? 
 
Donald Trump 50 
Ron DeSantis 12 
Mike Pence 6 
Vivek Ramaswamy 9 
Nikki Haley 4 
Tim Scott 1 
Chris Christie 2 
Asa Hutchinson 1 
Will Hurd 1 
Doug Burgum 0 
Larry Elder 1 
Aún no sé 13 
 
 

  



Univision National Latino Registered Voter Survey 
N=1,400        September 9-19, 2023        +/- 2.6% 

8 

Q14. (IF Q13≠ no sé) Después de (Q13 answer), ¿quién es su segunda opción como candidato 
en el caucus o elecciones primarias republicanas? 
 
Donald Trump 10 
Ron DeSantis 20 
Mike Pence 10 
Vivek Ramaswamy 16 
Nikki Haley 7 
Tim Scott 3 
Chris Christie 3 
Asa Hutchinson 1 
Will Hurd 1 
Doug Burgum 1 
Larry Elder 2 
Undecided 26 
 
COMBINED Q13+14: First and Second choice in the Republican primary or caucus 
 
Donald Trump 60 
Ron DeSantis 32 
Mike Pence 16 
Vivek Ramaswamy 25 
Nikki Haley 11 
Tim Scott 4 
Chris Christie 5 
Asa Hutchinson 2 
Will Hurd 2 
Doug Burgum 1 
Larry Elder 3 
Undecided 26 
 
 
Q15. (IF Q13≠ no sé) ¿Cuáles son las dos razones principales por las que apoya a (Q13 
answer) en el caucus o elecciones primarias republicanas? Seleccione 2. 
 
Comparte mis valores 35 
Es fuerte y no se rinde 36 
Es el único que puede vencer a Biden 12 
Que respeta a la comunidad de Latinos/Hispanos 12 
Me gusta su plan para detener la inflación 35 
Me gusta su plan para detener la inmigración ilegal 26 
Me gusta su plan para reducir la delincuencia 15 
Me gusta su plan para limitar el acceso al aborto 8 
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Q16. En general, ¿está de acuerdo o en desacuerdo con el trabajo que está haciendo Joe 
Biden como presidente? 
 
Muy de acuerdo 21 
Algo de acuerdo 36 
Algo en desacuerdo 19 
Muy en desacuerdo 25 
TOTAL ACUERDO 57 
TOTAL DESACUERDO 43 
 
 
Q17. Pensando en la política nacional, ¿diría usted que el Partido Demócrata se preocupa 
mucho por la comunidad Hispano/Latino, que no se preocupan demasiado por los 
Hispanos/Latinos, o que los demócratas están siendo hostiles con la comunidad 
Hispano/Latino? 
 
Se preocupan mucho 46 
No les importa mucho 45 
Siendo hostil 8 
 
 
Q18. Pensando en la política nacional, ¿diría usted que el Partido Republicano se preocupa 
mucho por la comunidad Hispano/Latino, que no se preocupa demasiado por los 
Hispanos/Latinos, o que los republicanos están siendo hostiles con la comunidad 
Hispano/Latino? 
 
Se preocupan mucho 28 
No les importa mucho 49 
Siendo hostil 22 
 
 
Q19. Segun lo que ha leído o escuchado, ¿cree que el presidente Biden tiene un plan para 
hacer frente al aumento del costo de la vida y la inflación? 
 
Sí, creo que el presidente Biden tiene un plan 27 
He oído un poco, pero no estoy seguro de su plan 30 
No, no creo que Biden tenga un plan 33 
No sé lo suficiente para opinar 10 
 
 
Q20. Segun lo que ha leído o escuchado, ¿cree que los republicanos en el congreso tienen un 
plan para hacer frente al aumento del costo de la vida y la inflación? 
 
Sí, creo que los republicanos tienen un plan 22 
He oído un poco, pero no estoy seguro de su plan 27 
No, no creo que los republicanos tengan un plan 34 
No sé lo suficiente para opinar 16 
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Q21. Para cada política, indique si apoya o se opone a esta medida del gobierno federal. 
 
Q21a. Cancelar la deuda estudiantil de quienes ganen menos de $125,000 al año 
 
Apoya firmemente 40 
Apoya 31 
Opuesto 17 
Firmemente opuesto 12 
TOTAL APOYA 72 
TOTAL OPUESTO 28 
 
Q21b. Crear una vía hacia la ciudadanía para los inmigrantes indocumentados 
 
Apoya firmemente 40 
Apoya 37 
Opuesto 16 
Firmemente opuesto 8 
TOTAL APOYA 77 
TOTAL OPUESTO 23 
 
Q21c. Permitir que Medicare negocie precios más bajos para los medicamentos recetados 
 
Apoya firmemente 54 
Apoya 38 
Opuesto 6 
Firmemente opuesto 2 
TOTAL APOYA 92 
TOTAL OPUESTO 8 
 
Q21d. Prohibir los rifles de asalto en todo el país 
 
Apoya firmemente 47 
Apoya 25 
Opuesto 16 
Firmemente opuesto 12 
TOTAL APOYA 72 
TOTAL OPUESTO 28 
 
Q21e. [SPLIT E] Aprobar una ley que garantice el acceso al aborto a las personas que lo 
necesiten 
 
Apoya firmemente 38 
Apoya 35 
Opuesto 16 
Firmemente opuesto 11 
TOTAL APOYA 73 
TOTAL OPUESTO 27 
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Q21f. [SPLIT F] Garantizar el acceso al aborto en los tres primeros meses de embarazo 
 
Apoya firmemente 33 
Apoya 33 
Opuesto 18 
Firmemente opuesto 16 
TOTAL APOYA 67 
TOTAL OPUESTO 33 
 
Q21g. Cerrar las evasiones fiscales y obligar todas las empresas a pagar un impuesto de 15% 
 
Apoya firmemente 45 
Apoya 36 
Opuesto 14 
Firmemente opuesto 5 
TOTAL APOYA 80 
TOTAL OPUESTO 20 
 
Q21h. [SPLIT E] Enviar soldados estadounidenses y trabajadores especializados en casos de 
asilo a la frontera entre Estados Unidos y México para ayudar en la tramitación de 
inmigrantes y solicitantes de asilo 
 
Apoya firmemente 29 
Apoya 43 
Opuesto 18 
Firmemente opuesto 10 
TOTAL APOYA 72 
TOTAL OPUESTO 28 
 
Q21i. [SPLIT F] Aprobar una ley que ofrezca un estatus legal permanente y una vía hacia la 
ciudadanía a los beneficiarios de DACA, o DREAMers 
 
Apoya firmemente 43 
Apoya 40 
Opuesto 12 
Firmemente opuesto 5 
TOTAL APOYA 83 
TOTAL OPUESTO 17 
 
Q21j. [SPLIT E] Prohibir que los estados fronterizos muevan a inmigrantes a ciudades de asilo 
de otros estados 
 
Apoya firmemente 18 
Apoya 20 
Opuesto 26 
Firmemente opuesto 35 
TOTAL APOYA 38 
TOTAL OPUESTO 62 
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Q21k. [SPLIT F] Blocking border states from relocating migrants to asylum cities in other 
states 
 
Apoya firmemente 27 
Apoya 29 
Opuesto 28 
Firmemente opuesto 16 
TOTAL APOYA 56 
TOTAL OPUESTO 44 
 
 
Q22. Por favor, indique si confía más en los demócratas o en los republicanos para abordar 
cada asunto: 
 
Q22a. Costo de la vida y aumento de los precios 
 
Confía MUCHO MÁS en los demócratas 24 
Confía más en los demócratas 24 
Confía más en los republicanos 15 
Confía MUCHO MÁS en los republicanos 17 
No confía en ningún partido político 20 
TOTAL CONFÍA DEMÒCRATAS 48 
TOTAL CONFÍA REPUBLICANOS 32 
 
Q22b. Costo de los medicamentos recetados 
 
Confía MUCHO MÁS en los demócratas 23 
Confía más en los demócratas 28 
Confía más en los republicanos 16 
Confía MUCHO MÁS en los republicanos 12 
No confía en ningún partido político 21 
TOTAL CONFÍA DEMÒCRATAS 51 
TOTAL CONFÍA REPUBLICANOS 28 
 
Q22c. Derechos de los inmigrantes 
 
Confía MUCHO MÁS en los demócratas 28 
Confía más en los demócratas 27 
Confía más en los republicanos 13 
Confía MUCHO MÁS en los republicanos 13 
No confía en ningún partido político 19 
TOTAL CONFÍA DEMÒCRATAS 55 
TOTAL CONFÍA REPUBLICANOS 26 
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Q22d. Seguridad fronteriza 
 
Confía MUCHO MÁS en los demócratas 18 
Confía más en los demócratas 22 
Confía más en los republicanos 21 
Confía MUCHO MÁS en los republicanos 20 
No confía en ningún partido político 19 
TOTAL CONFÍA DEMÒCRATAS 40 
TOTAL CONFÍA REPUBLICANOS 41 
 
Q22e. Aborto 
 
Confía MUCHO MÁS en los demócratas 26 
Confía más en los demócratas 25 
Confía más en los republicanos 14 
Confía MUCHO MÁS en los republicanos 15 
No confía en ningún partido político 19 
TOTAL CONFÍA DEMÒCRATAS 51 
TOTAL CONFÍA REPUBLICANOS 29 
 
Q22f. [SPLIT G] Defender a las familias trabajadoras y de la clase media 
 
Confía MUCHO MÁS en los demócratas 28 
Confía más en los demócratas 25 
Confía más en los republicanos 15 
Confía MUCHO MÁS en los republicanos 15 
No confía en ningún partido político 17 
TOTAL CONFÍA DEMÒCRATAS 54 
TOTAL CONFÍA REPUBLICANOS 30 
 
Q22g. [SPLIT H] Ayudar a los pequeños negocios y a los trabajadores autónomos a volver a 
trabajar 
 
Confía MUCHO MÁS en los demócratas 25 
Confía más en los demócratas 25 
Confía más en los republicanos 17 
Confía MUCHO MÁS en los republicanos 18 
No confía en ningún partido político 14 
TOTAL CONFÍA DEMÒCRATAS 51 
TOTAL CONFÍA REPUBLICANOS 35 
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Q22h. [SPLIT G] Ayudar a la comunidad Latino/Hispano 
 
Confía MUCHO MÁS en los demócratas 29 
Confía más en los demócratas 25 
Confía más en los republicanos 14 
Confía MUCHO MÁS en los republicanos 12 
No confía en ningún partido político 20 
TOTAL CONFÍA DEMÒCRATAS 54 
TOTAL CONFÍA REPUBLICANOS 26 
 
Q22i. [SPLIT H] Educación K-12 
 
Confía MUCHO MÁS en los demócratas 23 
Confía más en los demócratas 26 
Confía más en los republicanos 16 
Confía MUCHO MÁS en los republicanos 16 
No confía en ningún partido político 20 
TOTAL CONFÍA DEMÒCRATAS 48 
TOTAL CONFÍA REPUBLICANOS 32 
 
Q22j. [SPLIT G] Reunir a los estadounidenses 
 
Confía MUCHO MÁS en los demócratas 25 
Confía más en los demócratas 23 
Confía más en los republicanos 12 
Confía MUCHO MÁS en los republicanos 15 
No confía en ningún partido político 25 
TOTAL CONFÍA DEMÒCRATAS 48 
TOTAL CONFÍA REPUBLICANOS 26 
 
Q22k. [SPLIT H] Política de armas de fuego 
 
Confía MUCHO MÁS en los demócratas 27 
Confía más en los demócratas 23 
Confía más en los republicanos 17 
Confía MUCHO MÁS en los republicanos 17 
No confía en ningún partido político 17 
TOTAL CONFÍA DEMÒCRATAS 50 
TOTAL CONFÍA REPUBLICANOS 34 
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Q23 [SPLITI]. Donald Trump fue acusado recientemente por un juez federal por cargos 
relacionados con su implicación en los sucesos del 6 de enero de 2021. ¿Qué se acerca más a 
su punto de vista: 
 
Trump animó a los manifestantes del 6 de enero e intentó impedir la certificación de los 
resultados electorales. Se le debe exigir responsabilidades, aunque eso signifique que se le 
condene por un delito 59 
 

Trump animó una protesta política, pero no alentó los desórdenes ni detuvo la certificación, y 
no creo que debió haber sido acusado de ningún delito 24 
 

No creo que Trump estuvo involucrado en absoluto con los manifestantes del 6 de enero, los 
demócratas están en una caza de brujas política y creo que Trump es inocente de todos los 
cargos 18 
 
 
Q23 [SPLIT J]. Donald Trump fue acusado recientemente por un juez federal acusado de 
conspiración para defraudar al gobierno, conspiración para privar de derechos a los votantes 
y obstrucción del Congreso en relación con las manifestaciones que se llevaron a cabo en el 
Capitolio de los Estados Unidos el 6 de enero de 2021. ¿Qué se acerca más a su punto de 
vista: 
 
Trump animó a los manifestantes del 6 de enero e intentó impedir la certificación de los 
resultados electorales. Se le debe exigir responsabilidades, aunque eso signifique que se le 
condene por un delito 55 
 

Trump animó una protesta política, pero no alentó los desórdenes ni detuvo la certificación, y 
no creo que debió haber sido acusado de ningún delito 26 
 

No creo que Trump estuvo involucrado en absoluto con los manifestantes del 6 de enero, los 
demócratas están en una caza de brujas política y creo que Trump es inocente de todos los 
cargos 18 
 
Q23. (COMBINED) Donald Trump fue acusado recientemente por un juez federal (por cargos 
relacionados con su implicación en los sucesos del 6 de enero de 2021./acusado de 
conspiración para defraudar al gobierno, conspiración para privar de derechos a los votantes 
y obstrucción del Congreso en relación con las manifestaciones que se llevaron a cabo en el 
Capitolio de los Estados Unidos el 6 de enero de 2021.) ¿Qué se acerca más a su punto de 
vista: 
 
Trump animó a los manifestantes del 6 de enero e intentó impedir la certificación de los 
resultados electorales. Se le debe exigir responsabilidades, aunque eso signifique que se le 
condene por un delito 57 
 

Trump animó una protesta política, pero no alentó los desórdenes ni detuvo la certificación, y 
no creo que debió haber sido acusado de ningún delito 25 
 

No creo que Trump estuvo involucrado en absoluto con los manifestantes del 6 de enero, los 
demócratas están en una caza de brujas política y creo que Trump es inocente de todos los 
cargos 18 
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Q24: [SPLIT I] El fiscal de distrito del condado de Fulton, Georgia, acusó recientemente a 
Donald Trump de intentar interferir en las elecciones presidenciales de 2020 en Georgia. 
¿Qué se acerca más a su punto de vista: 
 
Trump animó a funcionarios estatales y del condado de Georgia a cambiar los resultados 
electorales y se le debería exigir responsabilidades, aunque eso signifique que se le condene 
por un delito 57 
 

Trump estaba molesto por perder Georgia, pero no impulsó nada ilegal, y no creo que deba ser 
acusado de ningún delito 22 
 

Trump tenía razón al cuestionar los resultados electorales de Georgia, probablemente tenía 
razón en que hubo fraude y deberíamos investigar el tema del fraude electoral 21 
 
 
Q24: [SPLIT J] El fiscal de distrito del condado de Fulton, Georgia, acusó recientemente a 
Donald Trump de interferir en las elecciones e intentar de influenciar a los oficiales del 
gobierno de Georgia para cambiar los resultados de las elecciones de noviembre de 2020. 
¿Qué se acerca más a su punto de vista: 
 
Trump animó a funcionarios estatales y del condado de Georgia a cambiar los resultados 
electorales y se le debería exigir responsabilidades, aunque eso signifique que se le condene 
por un delito 55 
 

Trump estaba molesto por perder Georgia, pero no impulsó nada ilegal, y no creo que deba ser 
acusado de ningún delito 24 
 

Trump tenía razón al cuestionar los resultados electorales de Georgia, probablemente tenía 
razón en que hubo fraude y deberíamos investigar el tema del fraude electoral 21 
 
Q24: [COMBINED] El fiscal de distrito del condado de Fulton, Georgia, acusó recientemente a 
Donald Trump de Fulton, Georgia, acusó recientemente a Donald Trump de intentar 
interferir en las elecciones (presidenciales de 2020 en Georgia/e intentar de influenciar a los 
oficiales del gobierno de Georgia para cambiar los resultados de las elecciones de noviembre 
de 2020). ¿Qué se acerca más a su punto de vista: 
 
Trump animó a funcionarios estatales y del condado de Georgia a cambiar los resultados 
electorales y se le debería exigir responsabilidades, aunque eso signifique que se le condene 
por un delito 56 
 

Trump estaba molesto por perder Georgia, pero no impulsó nada ilegal, y no creo que deba ser 
acusado de ningún delito 23 
 

Trump tenía razón al cuestionar los resultados electorales de Georgia, probablemente tenía 
razón en que hubo fraude y deberíamos investigar el tema del fraude electoral 21 
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Q25: [SPLIT I] A principios de este año, Donald Trump fue acusado por un gran jurado en 
Florida por manipular erróneamente documentos clasificados. ¿Qué se acerca más a su 
punto de vista: 
 
Estas acusaciones están justificadas y son apropiadas, el gran jurado evaluó los hechos y las 
pruebas. Nadie en Estados Unidos está sobre la ley y el juicio debe proceder 57 
 

Creo que Trump podría haber tomado algunos documentos antiguos de seguridad nacional, 
pero esto no parece un asunto lo suficientemente grande como para acusar a un ex presidente 
y Trump no debería ir a juicio 25 
 

Estas acusaciones nunca deberían haber ocurrido. Es simplemente un abogado demócrata que 
va detrás de un ex presidente republicano que no hizo nada diferente que el presidente 
demócrata 19 
 
 
Q25: [SPLIT J] A principios de este año, Donald Trump fue acusado por un gran jurado en 
Florida por más de 30 cargos de tener documentos clasificados de gran confidencialidad 
relacionados con la seguridad nacional en su residencia en Mar-a-lago, Florida. ¿Qué se 
acerca más a su punto de vista: 
 
Estas acusaciones están justificadas y son apropiadas, el gran jurado evaluó los hechos y las 
pruebas. Nadie en Estados Unidos está sobre la ley y el juicio debe proceder 51 
 

Creo que Trump podría haber tomado algunos documentos antiguos de seguridad nacional, 
pero esto no parece un asunto lo suficientemente grande como para acusar a un ex presidente 
y Trump no debería ir a juicio 30 
 

Estas acusaciones nunca deberían haber ocurrido. Es simplemente un abogado demócrata que 
va detrás de un ex presidente republicano que no hizo nada diferente que el presidente 
demócrata 19 
 
Q25: [COMBINED] A principios de este año, Donald Trump fue acusado por un gran jurado en 
Florida por (manipular erróneamente documentos clasificados. /más de 30 cargos de tener 
documentos clasificados de gran confidencialidad relacionados con la seguridad nacional en 
su residencia en Mar-a-lago, Florida.) ¿Qué se acerca más a su punto de vista: 
 
Estas acusaciones están justificadas y son apropiadas, el gran jurado evaluó los hechos y las 
pruebas. Nadie en Estados Unidos está sobre la ley y el juicio debe proceder 54 
 

Creo que Trump podría haber tomado algunos documentos antiguos de seguridad nacional, 
pero esto no parece un asunto lo suficientemente grande como para acusar a un ex presidente 
y Trump no debería ir a juicio 27 
 

Estas acusaciones nunca deberían haber ocurrido. Es simplemente un abogado demócrata que 
va detrás de un ex presidente republicano que no hizo nada diferente que el presidente 
demócrata 19 
 
 



Univision National Latino Registered Voter Survey 
N=1,400        September 9-19, 2023        +/- 2.6% 

18 

Q26. El hijo de Joe Biden, Hunter Biden, está siendo investigado por un fiscal especial del 
Departamento de Justicia por negocios con Ucrania y China. El presidente Biden ha dicho que 
nunca ha tenido negocios con su hijo y que no sabe nada de esos negocios. ¿Cuál se acerca 
más a su punto de vista? 
 
El presidente Biden sabía de los negocios de su hijo, y el presidente probablemente hizo algo 
mal 33 
El presidente Biden sabía de los negocios de su hijo, pero el presidente probablemente no hizo 
nada malo 40 
 
El presidente Biden no sabía de los negocios de su hijo y el presidente no hizo nada malo
 27 
 
 
Q27. Al pensar en las escuelas y educación pública, ¿cuáles son las dificultades más grandes 
que enfrentan las escuelas en su comunidad? Seleccione hasta 2. 
 
Falta de fondos e inversiones en las escuelas públicas 37 
Muy poco apoyo para los maestros 36 
Demasiada inclusión de asuntos relacionados con personas gay, lesbianas, y transexuales en la 
escuela 28 
Necesitan más programas extraescolares para los niños 18 
Demasiado enfoque en asuntos relacionados con la raza 17 
Grupos de presión externos intentan prohibir libros que no les gustan 16 
Necesitan más educación bilingüe 16 
No hay suficientes actividades en arte, música, y humanidades 15 



METODOLOGÍA 

La encuesta de Univisión Noticias entrevistó a 1,401 votantes registrados latinos en todo el país del 9 al 
19 de septiembre de 2023. La muestra completa tiene un margen de error (MOE) de +/- 2.6 puntos. La 
encuesta incluye una sobremuestra de 759 republicanos latinos (MOE +/- 3.6 puntos). Esta 
sobremuestra proviene de personas que indicaron que piensan votar en las elecciones primarias 
republicanas de 2024. La muestra final se ponderó para que coincidiera con las características 
demográficas establecidas según los datos del Censo de Estados Unidos (U.S. Census CPS) y los archivos 
nacionales de votantes. Más precisamente, los encuestados fueron ponderados para obtener un 
equilibrio representativo usando una serie de variables, incluyendo el estado de residencia, género, 
edad, educación, natividad, origen étnico, y afiliación a un partido político. Los encuestados fueron 
elegidos de forma aleatoria y fueron contactados de diversas maneras, como llamadas telefónicas en 
vivo, mensajes de texto y correo electrónico. Algunos encuestados provenían de paneles en línea 
compatibles con el archivo de votantes. Los encuestados completaron la encuesta por teléfono con un 
entrevistador en directo o en línea a través del internet. Las entrevistas, telefónicas y en línea, 
permitieron que los encuestados respondieran a la encuesta en inglés o en español, según sus 
preferencias. La encuesta fue supervisada por el Dr. Sergio García-Ríos, director de encuestas de 
Univisión, y diseñada y realizada por BSP Research y Shaw & Company Research. 


